
 

Μόνοι τους και όλοι μας!  

(Η κατάντια του κυβερνητικού συνδικαλισμού) 

Ο λόγος για το θλιβερό παρεάκι των επικεφαλής του κυβερνητικού συνδικαλισμού και 

των κολαούζων τους, που αποφάσισαν ότι η βούληση των 22000 εργαζομένων που 

ψήφισαν για να αναδείξουν αντιπροσώπους για το 11ο Συνέδριο της ΕΔΟΘ δεν έχει 

καμία σημασία μπροστά στη διατήρηση της «καρέκλας» τους. Που σας έγραψαν στα 

παλιά τους τα παπούτσια για να συνεχίσουν το «θεάρεστο» έργο τους, ξορκίζοντας 

τον εφιάλτη τους ότι μπορεί η ΕΔΟΘ να πάρει αγωνιστική κατεύθυνση, να οργανώσει 

την πάλη των εργαζομένων, να γίνει συνδικάτο που θα είναι στο πλευρό σας και θα 

στηρίζει τους αγώνες σας… Σιγά μην ξέρετε εσείς οι χιλιάδες εργαζόμενοι καλύτερα 

από τους τρεις - τέσσερις φωτισμένους επικεφαλής της ΔΗΣΥ/ΣΥΝΑΝ (ΠΑΣΟΚ), 

της ΕΑΕΚ (ΣΥΡΙΖΑ), της μεγάλης διάσπασης ΔΑΚΕΘ (ΝΔ) και μιας …γυρολόγου. 

Μαζεύτηκαν σε δυο γραφεία, αποφάσισαν και «διόρθωσαν» το «λάθος» που κάνατε 

να αναδείξετε ξεκάθαρα τη ΔΑΣ σε πρώτη δύναμη στο 11ο Συνέδριο της ΕΔΟΘ. 

Έτσι, αντί να συμφωνήσουν  στην πρότασή μας για αναλογικό – αντιπροσωπευτικό 

προεδρείο του Γενικού Συμβουλίου - με Πρόεδρο από τη ΔΑΣ, Γραμματέα από τη 

ΔΑΚΕΘ και αντιπρόεδρο από τη ΔΗΣΥ, η μεν ΔΗΣΥ ψήφισε για πρόεδρο ..τον 

Λάμπρο της ΕΑΕΚ, ενώ ΔΑΚΕΘ ψήφισε …τη γυρολόγο Κική (που δεν έγινε 

Πρόεδρος αλλά την παρηγόρησαν στη συνέχεια με τη θέση της Γραμματέα). Το 

αποτέλεσμα της ψηφοφορίας ήταν: Ν. Στεφάνου 12 (12 από ΔΑΣ), Λ. Δερμετζόγλου 

17 (8 από ΕΑΕΚ + 9 από ΔΗΣΥ/ΣΥΝΑΝ), Κ. Ιωαννίδου 12 (1 από την ίδια + 11 από 

ΔΑΚΕΘ), Λευκά 8 (6 από ΠΑΡΕΜΒ + 2 από ΔΑΚΕΔΤ). Επέλεξε δηλαδή η 

ΔΗΣΥ/ΣΥΝΑΝ να στηρίξει - όλως ανιδιοτελώς - την υποψηφιότητα της ΕΑΕΚ 

(που κατέβασε υποψήφιο για Πρόεδρο, αν και 4η στη σειρά κατάταξης του 

Συνεδρίου),  και η ΔΑΚΕΘ να κάνει το ίδιο με την υποψηφιότητα της γυρολόγου 

(7ης στη σειρά) - επίσης άδολα. Όπως «ανιδιοτελώς» προβλέπουμε ότι θα 

ψηφίσουν όλοι αυτοί και για το προεδρείο της Εκτελεστικής Επιτροπής, 

εξοφλώντας τα γραμμάτια…  

Οι Παρεμβάσεις εγκλωβίστηκαν για άλλη μια φορά στα αδιέξοδά τους, βάζοντας 

πλάτη ώστε να επικρατήσει ο εκφυλισμός του κυβερνητικού συνδικαλισμού: Αρχικά 

πρότειναν την συγκρότηση («αριστερού»;) προεδρείου με την συμμετοχή της ΔΑΣ και 

της ΕΑΕΚ (όταν η ΕΑΕΚ τα είχε ήδη κάνει πλακάκια με τη ΔΗΣΥ/ΣΥΝΑΝ). Στην 

ψηφοφορία για τον Πρόεδρο που ακολούθησε, και αφού ήταν πλέον γνωστή η 

υποψηφιότητα της ΕΑΕΚ απέναντι στον υποψήφιο της ΔΑΣ, επέλεξαν λευκό. 

Σκέφτηκαν άραγε ότι αν στήριζαν την («αριστερή») υποψηφιότητα της ΔΑΣ, το 

σχέδιο του κυβερνητικού συνδικαλισμού δεν θα περνούσε; Ρητορικό το ερώτημα… 



Δεν πρόκειται να αποδεχτούμε τέτοιες μεθοδεύσεις, δεν αναγνωρίζουμε τη διαδικασία 

και τον υποτιθέμενο «πρόεδρο» του ΓΣ (η πρόβλεψη για απόλυτη πλειοψηφία στις 

ψηφοφορίες, που τηρήθηκε στο παρελθόν, τώρα «ξεχάστηκε». Αλλά σιγά που θα 

άφηναν τέτοιες «λεπτομέρειες» να χαλάσουν έναν θρίαμβο των δημοκρατικών 

διαδικασιών). Θα κάνουμε ό,τι περνάει από το χέρι μας για να συγκροτηθεί η ΕΔΟΘ - 

σύμφωνα με τον συσχετισμό που προέκυψε από το συνέδριο και σύμφωνα με τις 

προβλέψεις του καταστατικού της - γιατί είναι αδιανόητο για εμάς να παραμείνει 

ακέφαλο το συνδικάτο μέσα στο καλοκαίρι, με την επίθεση στα δικαιώματα των 

εργαζομένων του Δημοσίου να μαίνεται. 

Πριν το συνέδριο σας καλούσαμε “με την ψήφο σας να βάλετε τη ΔΑΣ στο τιμόνι της 

ΕΔΟΘ, για να ζωντανέψει, να σταθεί στο πλευρό των εργαζομένων στο Δημόσιο, να 

συντονίσει τη δράση της με άλλα ζωντανά και μαχητικά συνδικάτα, να στηρίξει και να 

συμβάλει στους αγώνες μας”. Μας αναδείξατε σε πρώτη δύναμη! Σε αυτόν τον 

δρόμο συνεχίζουμε, με την προσοχή στραμμένη στην άρση της μονιμότητας που 

προανήγγειλε η κυβέρνηση, στην πάλη για τη διεκδίκηση του 13ου – 14ου μισθού και 

αυξήσεις, ενάντια στην αντιδραστική αξιολόγηση, ενάντια στον αυταρχισμό και τις 

διώξεις των συναδέλφων που ορθώνουν ανάστημα. Συνεχίζουμε δίπλα στους 

εργαζόμενους, μαζί σας σε κάθε μικρό ή μεγάλο πρόβλημα που αντιμετωπίζετε στους 

χώρους δουλειάς. 

Τέτοιες μεθοδεύσεις ούτε μας εκπλήσσουν, ούτε μας πτοούν. Δεν είναι η πρώτη φορά 

που τα κεφάλια του κυβερνητικού συνδικαλισμού δεν διστάζουν να «δώσουν στεγνά» 

ακόμα και τους συναδέλφους που βρίσκονταν στα ψηφοδέλτια τους, ακόμα και όσους 

τους στήριξαν ως αυτοτελείς παρατάξεις στα πρωτοβάθμια, για να 

στρογγυλοκαθίσουν στις καρέκλες και να συνεχίσουν τον ρόλο του Δούρειου Ίππου 

στο εργατικό συνδικαλιστικό κίνημα. Αυτή τη φορά τους συνιστούμε το εξής: Να 

ξεπεράσουν τις ντροπές και να κατεβαίνουν όλοι μαζί, κατευθείαν από τα 

πρωτοβάθμια. Και πιο έντιμη στάση θα είναι απέναντι στους συναδέλφους που ζητούν 

την ψήφο τους… και θα είναι ο μόνος τρόπος να επιβιώσουν συνδικαλιστικά. Ή 

μήπως όχι; 
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